

Crna Gora
GLAVNI GRAD
GRADONAČELNICA
Broj: 01-018/23- 4859
Podgorica, 09. jun 2023. godine

Crna Gora
Pisarnica - Glavni grad - Podgorica

12. 06. 23

Primljeno:				
Org. jed.	Jed. kas. zavr.	Redni broj	Prilog	Vrijednost
02-016		23-	498	

SKUPŠTINA GLAVNOG GRADA
PODGORICA

Na osnovu člana 58 stav 1 tačka 2 Zakona o lokalnoj samoupravi („Službeni list CG“, br. 2/18, 34/19, 38/20, 50/22, 84/22 i 85/22) i člana 100 stav 1 tačka 2 Statuta Glavnog grada („Službeni list CG - Opštinski propisi“, br. 8/19, 20/21 i 49/22), podnosim **Izveštaj o radu Javne ustanove Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju - Podgorica za 2022. godinu, sa Prijedlogom ocjena i zaključaka.**

U radu Skupštine Glavnog grada i njenih radnih tijela, prilikom razmatranja Izveštaja, učestvovali su **Ivan Terzić**, sekretar Sekretarijata za socijalno staranje i **Marina Vujović**, direktorka Javne ustanove Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju.

GRADONAČELNICA,

Prof. dr Olivera Injac



Olivera Injac

GLAVNI GRAD PODGORICA

***JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama
i teškoćama u razvoju - Podgorica***

IZVJEŠTAJ O RADU

**Javne ustanove Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i
teškoćama u razvoju – Podgorica
za 2022. godinu**

Podgorica, januar 2023. godine

I UVOD, OSNOVE ZA IZRADU IZVJEŠTAJA

Osnov za podnošenje godišnjeg Izvještaja o radu sadržan je u članu 101 Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti ("Sl. list RCG", br. 27/13, 01/15, 42/15, 47/15, 56/16 i 66/16, 01/17, 31/17, 42/17, 50/17, 59/21 i 145/21), kojima je propisana dužnost javnih ustanova da podnose Izvještaj o radu za prethodnu godinu.

Izvještaj o radu JU Dnevni centar za 2022. godinu urađen je u skladu sa Uputstvom o izradi godišnjeg programa rada i izvještaja o radu br. 01-018/22-7314 od 28.07.2022.godine koji je donio Gradonačelnik Glavnog grada Podgorica. Realizacija aktivnosti u 2022. godini bazirana je na osmišljenom konceptu rada prilagođenom potrebama i interesima korisnika.

Prema Uputstvu Izvještaj o radu sadrži:

- I. uvod, osnovu za izradu Izvještaja
- II. osnovni podaci o vršiocu javne usluge;
- III. kapacitete vršioca javnih usluga;
- IV. ciljevi;
- V. realizaciju godišnjeg programa obavljanja javnih usluga u dijelu fizičkog obima aktivnosti;
- VI. realizaciju godišnjeg programa obavljanja javnih usluga u dijelu finansijskih pokazatelja –realizacija finansijskog plana;
- VII. izvještaj o pitanjima vezanim za politiku zarada i zapošljavanja;
- VIII. zaduženost;
- IX. realizacija plana javnih nabavki;
- X. politika cijena;
- XI. ocjena stanja i postignutih rezultata.

II OSNOVNI PODACI O VRŠIOCU JAVNE USLUGE

JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju-Podgorica (u daljem tekstu JU Dnevni centar) je javna ustanova čiji je osnivač Glavni grad. JU Dnevni centar nalazi se u adaptiranom objektu sa prilagođenim i uređenim dvorištem na adresi "Dositeja Obradovića" br. 12 u naselju Stari aerodrom. Osnovana je 14.aprila 2015. godine od strane Skupštine Glavnog grada donošenjem Odluke o osnivanju JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju- Podgorica br. 02-030//15-511.

JU Dnevni centar je upisana u Registar poreskih obaveznika 28.08.2015. godine i PIB JU Dnevni centar je 03061086. Kako je to definisano Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti ("Službeni list CG", br. 27/13, 01/15,42/15,47/15,56/16 i 66/16, 01/17, 31/17, 42/17, 50/17) JU Dnevni centar je ustanova koja vrši djelatnost iz oblasti usluga socijalne i dječje zaštite - podrška za život u zajednici, **na teritoriji Glavnog grada Podgorica.**

Izveštajem o radu utvrđuju se realizovane aktivnosti i zadaci JU Dnevni centar, u skladu sa Odlukom o osnivanju JU Dnevni centar ("Sl. list Crne Gore - opštinski propisi", br. 13/15, 53/17), Statutom JU Dnevni centar, ("Sl. list Crne Gore - opštinski propisi", br. 27/15, 53/17), a koji su usmjereni u pravcu stvaranja uslova za optimalan razvoj vještina i zadovoljavanje potreba za korisnike usluga i njihove porodice.

III KAPACITETI VRŠIOCA JAVNE USLUGE

Tokom prethodne godine u realizaciji aktivnosti JU Dnevni centar angažovan je kadar predviđen Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta.

<i>kvalifikacija</i>	<i>direktor</i>	<i>pravnik</i>	<i>stručni radnici</i>	<i>stručni saradnici</i>	<i>saradnici</i>	<i>ukupno</i>
VSS	1	1	4	1		7
SSS					4	4

Struktura zaposlenih u JU Dnevni centar pored direktora i pravnika obuhvata sljedeća mjesta: četiri stručna radnika (defektolog, psiholog, radni terapeut, vaspitač), jedan stručni saradnik (fizioterapeut) i saradnici (dvije njegovateljice, medicinski tehničar i vozač-asistent).

Imovina JU Dnevni centar je imovina Osnivača. Nepokretnu imovinu čine kat. parcele br. 2090/178 KO Podgorica III i objekat izgrađen na njoj ukupne bruto površine 432,54 m². Pokretnu imovinu čine oprema i druga sredstva neophodna za rad JU Dnevni centar. JU Dnevni centar je Osnivačkim aktom utvrđeno pravo korišćenja pomenute imovine. Objekat ima priključak na električnu, vodovodnu, kanalizacionu i telefonsku mrežu, ima obezbijeđeno grijanje i provjetranje i ima podove od neklizajućeg materijala. Zgrada ima prizemlje i dva sprata i uz sve savremene standarde prilagođena je i opremljena tako da odgovara specifičnim potrebama i sposobnostima korisnika u skladu sa svrhom usluge. Prostorije koje se nalaze u prizemlju objekta su: kuhinja sa trpezarijom, prostorija za roditelje, soba za individualni rad i dva kupatila. Na

prvom spratu se nalaze: sala za edukativni rad, dnevni boravak, sala za fizioterapiju, prostorije psihologa i defektologa i dva kupatila, dok su na drugom spratu prostorije za direktora i pravnika, dnevni boravak, sala za radnu okupaciju, kuhinja, soba za senzornu integraciju i kupatilo. Ustanova ima lift koji omogućava nesmetano kretanje korisnika do prostorija za rad. JU Dnevni centar ima kombi vozilo koje služi za prevoz korisnika.

IV CILJEVI

Cilj podnošenja Izvještaja je informisanje Skupštine Glavnog grada o:

- ✓ realizovanim programskim aktivnostima,
- ✓ radu Upravnog odbora,
- ✓ ostvarivanju odnosa i saradnje,
- ✓ organizaciji i kadrovskoj osposobljenosti Javne ustanove,
- ✓ podacima o poslovnom prostoru i opremi,
- ✓ stepenu iskorišćenosti finansijskih sredstava i
- ✓ trenutnom stanju i predlogu mjera.

V REALIZACIJU GODIŠNJEG PROGRAMA OBAVLJANJA JAVNIH USLUGA U DIJELU FIZIČKOG OBIMA I AKTIVNOSTI

U JU Dnevni centar i u prethodnoj godini realizovan je veliki broj aktivnosti koje su predviđeni planom i programom rada centra. Usluge koje se pružaju korisnicima su usmjerene na održavanje odnosno podizanja nivoa sposobnosti djece sa smetnjama u razvoju kroz stručni tretman, programe i aktivnosti, podsticanje senzibilnijeg odnos sredine prema potrebi za njihovim većim uključivanjem u zajednicu, kroz inkluzivne programe i aktivnosti u lokalnoj zajednici i pružanje podrške njihovim porodicama, a sve u cilju kvalitetnijeg funkcionisanja u zajednici.

Svakodnevni rad sa korisnicima u prethodnoj godini se sprovodio kroz:

- dnevni boravak (redovni cjelodnevni, povremeni cjelodnevni, poludnevni)
- individualni i grupni rad sa djecom i omladinom na osnovu individualnog programa rada,
- fizičke aktivnosti i fizikalne terapije,
- uslugu prevoza korisnika,
- ishranu (dva obroka i užina),
- njegu i održavanje lične higijene,
- saradnju sa roditeljima,
- dodatna stručna pomoć djeci sa smetnjama u razvoju koja pohađaju vaspitno-obrazovne ustanove,
- rekreativne i dodatne aktivnosti i usluge u skladu sa Statutom i zakonom.

Usluge koje je korisnicima pružio dnevni centar	Broj individualnih tretmana po korisniku			Broj grupnih radionica u kojima korisnik učestvuje			Broj individualizovanih tretmana u grupi po korisniku			Trajanje tretmana/radionice po korisniku izraženo u satima		
	nedeljno	mesečno	godišnje	nedeljno	mesečno	godišnje	nedeljno	mesečno	godišnje	nedeljno	mesečno	godišnje
Podrška razvoju socijalne inkluzije	1	4	48	2	8	96	1	4	48	1,5h	6h	72h
Rad, okupacija, edukacija	/	/	/	2	8	96	1	4	48	1,5h	6h	72h
Socijalne vještine	1	4	48	2	8	96	1	4	48	1,5h	6h	72h
Kognitivne sposobnosti i motoričke vještine	4	16	160	2	8	80	3	12	120	1h	4h	48h
Podrška porodici	1	4	48	/	1	12	/	1	12	/	0,5h	6h
Životne vještine	3	12	60	2	8	80	2	8	80	1h	4h	48h

Tokom 2022. godine usluge u JU Dnevni centar u kontinuitetu ili povremeno je koristilo 20 korisnika uzrasta do 27 godina sa intelektualnim i kombinovanim smetnjama koji imaju potrebu za dnevnom brigom, nadzorom i podrškom u održavanju i razvijanju potencijala i realizuju se na način koji ne ometa njihovo školovanje. Kao što je bilo i predviđeno Planom i programom rada za 2022. godinu, rad u JU Dnevni centar bio je organizovan u tri grupe korisnika koje su organizovane na osnovu uzrasta, interesovanja i afiniteta korisnika. Time su obezbijedeni optimalno okruženje i pogodna atmosfera za svakog korisnika kako bi se osnažila njihova motivacija i radna angažovanost.

Ono što bi posebno istakli kao aktivnost u prethodnoj godini jeste rad na uspostavljanju još kvalitetnije saradnje i podrške roditeljima korisnika. Osnovana je viber zajednica radi još kvalitetnije i bolje komunikacije, organizovali veći broj roditeljskih sastanka u toku ove godine i dogovorili sa roditeljima organizovanje grupnih psiholoških radionica, gdje ćemo im pružiti dodatnu psiho-socijalnu podršku. Roditelji su bili redovno i blagovremeno informisani o svim promjenama u razvoju vještina, ponašanju, ili zdravstvenom stanju koje bi članovi stručnog tima uočili kod korisnika.

Individualni planovi rada sa korisnikom rađeni su u skladu sa Pravilnikom o bližim uslovima za pružanje i korišćenje, normativima i minimalnim standardima usluga podrške za život u zajednici koje je donijelo Ministarstva rada i socijalnog staranja Vlade Crne Gore. Za svakog korisnika određuju se oblasti rada, konkretne aktivnosti i očekivani rezultati koji se teže postići u oblastima koje su određene kao prioritete. Specifična kombinacija oblasti rada i aktivnosti zavisi od snaga i potreba korisnika i usklađena je sa pokazateljima prethodne stručne procjene. Rezultati utvrđeni individualnim planom rada sa korisnicima se postižu kroz grupni rad, individualne tretmane, saradnju sa nadležnim ustanovama kao i kroz rekreativne aktivnosti. Evaluacija i izrada Individualnih planova rada, zaključak ponovnog pregleda i izvještaj za svakog korisnika radi se na svakih šest mjeseci. Individualni plan rada se priprema u saradnji sa roditeljima i Centrom za socijalni rad, a na osnovu Individualnog plana usluga. Takođe na osnovu obrazaca koje propisalo nadležno Ministarstvo vodi se i ostala dokumentacija: LP(lista praćenja), KDD(knjiga dnevnih događaja), KB(knjiga aktivnosti na osiguranju bezbjednosti).

Dnevne aktivnosti su određene po unaprijed predviđenim godišnjim, mjesečnim i nedeljnim planom rada kao i ritmom dana za konkretnog korisnika odnosno grupu, a obuhvataju grupni rad u okviru grupa, individualizovani rad sa korisnicima u okviru grupa i individualni rad sa korisnicima na osnovu Individualnog plana rada sa korisnikom. Sve aktivnosti u koje su uključeni korisnici, sistematizovane su i osmišljene planski kako bi se ostvarili očekivani rezultati.

Grupni rad se svakodnevno sprovodio sa korisnicima u formi radionica, interaktivnih priča i učenja kroz igru, zavisno od afiniteta i uzrasta korisnika i to iz niza oblasti kao što su: briga o sebi, poznavanje uže i šire sredine, socijalizacija, likovno i muzičko vaspitanje, razvoj govora i jezika, fizičko vaspitanje, relaksacija i rekreacija. Neke od najčešćih oblasti grupnog rada su aktivnosti usmjerene na razvoj vještina lične samostalnosti, pa su tako korisnici tokom prethodne godine usvajali vještine koje se odnose na samostalnost u ishrani, oblačenju, obuvanju, upotrebi toaleta i razvijanje higijenskih i drugih navika. Kroz svakodnevne fiskulturne aktivnosti održavano je opšte tjelesno stanje i zdravlje korisnika pri čemu su ostvareni uslovi za održavanje i unaprijeđivanje

sposobnosti grube motorike. U toku grupnog rada uz asistenciju defektologa i vaspitača korisnici su usvajali pravila ponašanja i komunikacijske vještine u grupi. Realizovane su i likovne, muzičke i rekreativne aktivnosti (igre u prirodi u skladu sa godišnjim dobom, društvene igre, organizovane šetnje radi upoznavanja okoline, slušanje muzike i gledanje TV-a). Korisnici su u okviru radno-okupacionih aktivnosti realizovali set tematskih radionica sa ciljem obilježavanja značajnih datuma. Takođe su realizovane i različite radno-okupacione aktivnosti: izrada čestitki, izrada ukrasnih predmeta, pravljenje prazničnih ukrasa, primjena dekupaž tehnike na drvo i na platno, modeliranje glinom i gipsom, rad na kompjuteru, a kad su klimatske prilike odgovarajuće korisnici su uključeni u aktivnostima uređenja dvorišta. Realizovane su i kulinarske radionice, korisnici su učili da samostalno pripremaju tople napitke i jednostavna jela.

I ove godine smo se potrudili da obilježimo međunarodno značajne i priznate datume, a sve u cilju promocije jednakih prava djece sa smetnjama i teškoćama u razvoju i odraslih osoba sa invaliditetom. Obilježen je Svjetski dan osoba sa autizmom 2.april, u cilju širenja svijesti o autizmu, sprečavanju diskriminacije i promovisanju njihove inkluzije u društvo. U centru je organizovana radionica i razgovor na temu značaja prihvatanja različitosti, kao i isticanjem plave boje kao simbolom osoba sa autizmom obilježili smo ovaj značajan datum. U decembru smo obilježili međunarodni dan osoba sa invaliditetom. Povodom Dana osoba s invaliditetom 3.decembra JU Centar za obrazovanje i vaspitanje i rehabilitaciju slušanja i govora u Tuzli organizovao je webinar. Učešće na webinaru uzela je i psihološkinja našeg centra. Na webinaru je prezentovala rad JU Dnevni centar i učestvovala u diskusiji o položaju osoba sa invaliditetom u Crnoj Gori i u regionu. Takođe, zajedno sa studentima Fakulteta političkih nauka-smjer socijalni rad, organizovali smo radionicu na temu prava osoba sa invaliditetom i uobličili kroz likovnu aktivnost koje je organizovana.

Uređene zelene površine oko objekta su tokom prethodnog perioda korišćene u skladu sa klimatskim prilikama za učestaliji boravak korisnika na otvorenom prostoru i svježem vazduhu. Pored tretmana koji se obavljaju u prostorijama procijenili smo da je poželjno da se što više aktivnosti organizuje u dvorištu kako bi boravak na svježem vazduhu i zelenim površinama tokom proljećnjeg i ljetnjeg perioda mogao da djeluju stimulativno na korisnike. Takođe, iskoristili smo priliku za organizovanje mnogobrojnih izleta u okolini našeg grada, a sve u cilju još bolje socijalizacije i integracije korisnika u lokalnu zajednicu. Organizovane su rođendanske žurke u JU Dnevni centar za sve korisnike i tom prilikom svi korisnici su dobijali rođendanske poklone.

U prednovogodišnjem periodu korisnici su dobili novogodišnje paketiće od sljedećih organizacija:

- JU „Dječji savez“ Podgorice,
- kafe bar Pauza,
- Deponija D.O.O,
- D.O.O Monte Mitros,
- FLEX - program srednjoškolske razmjene,
- Kancelarija za mlade,
- Sekretarijat za socijalno stranje.

Osim usluge dnevnog boravka u JU Dnevni centar za korisnike se svakodnevno obezbjeđuje prevoz od kuće do Dnevnog centra i nazad kao i užina i dva obroka (doručak i ručak). Obroci se

dopremaju iz JPU "Đina Vrbica". Prilikom obroka njegovateljica i ostali zaposleni sa korisnicima svakodnevno rade na unaprijeđenju vještina samostalnosti u ishrani.

U okviru podrške u razvoju vještina samozaštite i pomoći tokom prethodne godine njegovateljica, medicinski tehničar i ostali zaposleni su sa korisnicima svakodnevno radili na usvajanju vještina održavanja lične higijene (pranje ruku prije i nakon obroka, pranje zuba, samostalnost u upotrebi toaleta i dr.).

Tokom izvještajne godine održano je preko 30 pojedinačnih sastanaka sa roditeljima.

Održane su tri sjednice Upravnog odbora. U okviru svoje nadležnosti, u skladu sa Statutom JU Dnevni centar Upravni odbor je:

1. Na prvoj sjednici UO održanoj 17.01.2022.godine donio je Odluku o usvajanju Izvještaja o radu JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju-Podgorica.
2. Na drugoj sjednici UO održanoj 21.10.2022.godine konstituisan je novi Upravni odbor.
3. Na trećoj sjednici UO održanoj 08.12.2022.godine donio je Odluku o usvajanju Programa rada JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju-Podgorica za 2023.godinu.

Tokom 2022. godine nastavljena je saradnju sa drugim dnevnim centrima u Crnoj Gori, Ministarstvom rada i socijalnog staranja, JU Centra za socijalni rad za Glavni grad – Podgorica, opštinu u okviru Glavnog grada Golubovci i opštinu Tuzi, lokalnom samoupravom, Sekretarijatom za socijalno staranje Glavnog grada - Podgorica, JU Dječji savez, JU za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci Podgorica, JU Resursni centar za djecu i mlade "Podgorica" – Podgorica, JU Resursni centar za obrazovanje i osposobljavanje "1.jun" u Podgorici, nevladinim organizacijama kao i sa svim drugim relevantnim institucijama, organizacijama i subjektima koje su od značaja za mogućnost postizanja naprednijeg rada, a sve u cilju zadovoljavanja potreba korisnika i ostvarivanja njihovih prava kroz domen jačanja njihove integracije. Dnevni centar je od ove godine uključen i u program usmjeren na unaprijeđenje saradnje i bolje umrežavanja škola i vrtića, resursnih centara i dnevnih centara, kao i uključivanje djece kojima je to potrebno u program dodatne stručne podrške u okviru JU Dnevni centar. Dio ovog programa jeste i pružanje tretmana rane intervencije djeci i roditeljima. Za pružanje tretmana rane intervencije u okviru JU Dnevni centar će biti uključeni i obučeni naši stručni radnici.

JU Dnevni centar je tokom godine bila otvorena za saradnju za sve subjekte i organizacije koje su prepoznale značaj rada ustanove i kroz različite donacije doprinijeli unaprijeđenju rada ustanove i efikasnijoj zaštiti djece i omladine sa smetnjama u razvoju. Takođe, kao vrlo značajno bi izdvojili posjetu prve dame Crne Gore Lidije Đukanović i Kipra Andri Anastasiades, koje su opredijelile značajnu donaciju za unapređenje rada, poboljšanja uslova boravka kao i proširivanje sadržaja i obima usluga.

Rad JU Dnevni centar kao i sve aktivnosti transparentno su prezentovane javnosti, kako bi se doprinijelo poboljšanju socijalne uključenosti korisnika. U prethodnom periodu smo imali i

više zapaženih gostovanja u medijima. Na taj način pokušavamo da na još bolji način prezentujemo djelatnost naše ustanove, ali i skrenemo pažnju na djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju i dodatno založimo za njihova prava i prava njihovih porodica.

U okviru projekta "Društvena mreža za mlade sa smetnjama u razvoju" JU Dnevni centar je povezana preko web platforme sa ostalim dnevnim centrima u Crnoj Gori, a u cilju poboljšanja transparentnosti rada i informisanja šire javnosti o organizaciji i radu ustanove, kreiran je veb sajt koji se redovno ažurira sa najnovijim aktivnostima i dešavanjima.

VI REALIZACIJU GODIŠNJEG PROGRAMA OBAVLJANJA JAVNIH USLUGA U DIJELU FINANSIJSKIH POKAZATELJA- REALIZACIJA FINANSIJSKOG PLANA

Osnovni prihodi JU Dnevni centar za 2022. godinu, činila su sredstva izdvojena iz budžeta Glavnog grada. Svi prihodi JU Dnevni centar usmjeravaju se na žiro račun trezora Glavnog grada, s obzirom da Budžet Glavnog grada u svom radu koristi trezorsko poslovanje. Ministarstvo rada i socijalnog staranja obezbijedilo je troškove za smještaj korisnika i taj iznos za 2022. godinu je 10.573,38 eura.

Rashodi JU Dnevni centar za 2022. godinu

	Plan budžeta (€)	Ostvareni budžet (€)	Izvršenje (%)
Bruto zarade i doprinosi na teret poslodavca	125.700,00	121.169,72	96,39%
Ostala lična primanja	10.700,00	9.271,56	86,65%
Rashodi za materijal	8.600,00	5.897,95	68,58%
Rashodi za usluge	5.800,00	7.930,21	136,72%
Rashodi za tekuće održavanje	500,00	143,65	28,73%
Ostali izdaci	3.300,00	1.008,88	30,57%
Transferi institucijama, pojedincima, nevladinom i javnom sektoru	5.000,00	4.864,07	97,28%
UKUPNO	159.600,00	150.286,04	94,16%

Sredstva za bruto zarade zaposlenih i doprinosi na teret poslodavca u JU Dnevni centar za 2022. godinu, planirana su u iznosu od 125.700,00 eura. U izvještajnom periodu, za te svrhe utrošeno je 121.169,72 eura, što je 96,39 % planiranog budžeta.

Za 2022. godinu, sredstva za ostala lična primanja planirana su u iznosu od 10.700,00 eura. U ove svrhe, tokom 2022. godine, utrošeno je 9.271,56 eura, to jest 86,65% planiranog budžeta.

Rashodi za materijal planirani su u iznosu od 8.600,00 eura. U izvještajnom periodu, u ove svrhe utrošeno je 5.897,95 eura, odnosno 68,58 % planiranog budžeta.

Rashodi za usluge planirani su u iznosu od 5.800,00 eura. U izvještajnom periodu je, u te svrhe, utrošeno 7.930,21 eura, odnosno 136,72%.

Rashodi za tekuće održavanje planirani su u iznosu od 500,00 eura. U izvještajnom periodu je, u te svrhe, utrošeno 143,65 eura, odnosno 28,73 %.

Sredstva za ostale izdatke planirana su u iznosu od 3.300,00 eura. U izvještajnom periodu, u ove svrhe utrošeno je 1.008,88 eura, odnosno 30,57 % planiranog budžeta.

Transferi institucijama, pojedincima, nevladinom i javnom sektoru planirana su u iznosu od 5.000,00 eura. U izvještajnom periodu, u ove svrhe utrošeno je 4.864,07 eura, odnosno 97,28 % planiranog budžeta.

VII IZVJEŠTAJ O PITANJIMA VEZANIM ZA POLITIKU ZARADA I ZAPOŠLJAVANJA

Broj i struktura zaposlenih zavisi od broja korisnika i potreba JU Dnevni centar shodno standardima koji važe za ovu oblast. Zbog fizičke povrede i duže odsutnosti vozača-asistenta, angažovano je lice na zamjeni na period od tri mjeseca. Takođe kao i prethodnih godina program stručnog osposobljavanja završilo je jedno lice u toku 2022.godine, a imamo i saradnju sa Fakultetom političkih nauka-smjer socijalni rad pa su studenti obavljali praksu u JU Dnevni centar kako bi stekli znanja i ovladali vještinama i kompetencijama za samostalno obavljanje poslova i radnih zadataka. Saradnjom sa Zavodom za zapošljavanje Crne Gore preko programa Javnih radova angažovana su dva lica na period od 4 mjeseca u cilju što boljeg i kvalitetnijeg pružanja usluga korisnicima.

Sa ciljem unapređenja kvaliteta usluge, a prepoznavajući značaj kontinuiranog napretka i razvoja u profesionalnom smislu, u toku 2022. godine stručni radnici i saradnici su prisustvovali obukama, konferencijama, seminarima i webinarima. Na izbor pomenutih vidova edukacije primarno su uticale trenutne potrebe korisnika, a zatim i aktuelne oblasti u socijalnoj i dječjoj zaštiti kako bi se moglo raditi na unapređenju položaja naših korisnika koji čine najranjiviju kategoriju stanovništva.

Stručni radnici JU Dnevni centar učestvovali su u sledećim edukacijama:

- Učešće tri radnika na obuci za primjenu metoda u radu sa korisnicima sa elementima ABA terapije
- Učešće stručnog radnika na treningu o načinima komunikacije i zaštiti žena sa invaliditetom sa iskustvom nasilja u organizaciji UMHCG.
- Učešće na VII Zimskoj edukaciji za ustanove socijalne i dječije zaštite
- Učešće na regionalnoj konferenciji o uslugama rane indetifikacije kašnjenje i smetnji u razvoju, u organizaciji UNICEF-a

- Učešće na edukaciji Značaj rane intervencije, AAC I AT, povezanosti usluga u zajednici i inkluzivnog obrazovanja-dodatna stručna podrška
- Osnovnoj obuci za pružanje usluge savjetovanja za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju

JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju – Podgorica je tokom 2022. godine nastavila saradnju sa Zavodom za socijalnu i dječju zaštitu Crne Gore, i prisustvovala obukama u organizaciji istog.

Tokom izvještajnog perioda su se dominantno koristile metode rada za čiju su primjenu osposobljeni naši stručni radnici. Prvenstveno se misli na upotrebu asistivne tehnologije, koja omogućava licima sa invaliditetom da obavljaju zadatke i aktivnosti koje inače ne bi mogli ili bi ih obavljali sa teškoćama. Takođe, psihološkinja Dnevnog centra je sertifikovani Marte-meo praktičar i svojim znanjem i iskustvom je radila na podsticanju komunikacije osoba koje imaju izrazite teškoće u ostvarivanju kvalitetnih interakcija sa drugima.

VIII ZADUŽENOST

Javna ustanova nema zaduženja u predhodnoj godini. Jasnim i preciznim planiranjem obezbjeđuje se nesmetano funkcionisanje i rad Javne ustanove, kao i sredstva koja su neophodna za potrebe korisnika u okviru sadržaja koje JU Dnevni centar nudi.

IX REALIZACIJA PLANA JAVNIH NABAVKI

U saradnji sa Službom za javne nabavke na kraju 2021. godine dostavili smo Plan javnih nabavki za 2022.godinu što se tiče usluga koje su potrebne za realizaciju programskih aktivnosti. Tokom 2022.godine putem tendera i neposrednih pogodbi iste su realizovane.

X POLITIKA CIJENA

U toku 2022.godine JU Dnevni centar je usvojila Pravilnik o kriterijumima i mjerilima za utvrđivanje cijene usluga JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju – Podgorica. Ministarstvo rada i socijalnog stranja je donijelo novo Rješenje o participaciji za troškove korisnika, pa cijena koja je do sada iznosila 150,00 € po korisniku sada iznosi 250,00€.

XI OCJENA STANJA I POSTIGNUTIH REZULTATA

JU Dnevni centar nastavlja sa redovnom realizacijom aktivnosti predviđenih godišnjim programom rada, kao i evaluacijom postignutih rezultata. Sve djelatnosti sprovedene su planski i organizovano, što je doprinijelo kvalitetnom pružanju usluge korisnicima. Organizovanjem obuka i stručnih posjeta za osoblje JU Dnevni centar, stavljen je akcenat na jačanje profesionalnih kapaciteta svih zaposlenih.

Zaposleni u JU Dnevni centar nastaviće i u narednoj godini da nadograđuju svoja znanja i sposobnosti putem dodatnog obrazovanja, usavršavanja, edukacija i praćenjem savremenih tendencija u oblasti zaštite djece i omladine sa smetnjama i teškoćama u razvoju.

Postojeći kadrovski potencijal u skladu je sa Pravilnikom o bližim uslovima i standardima za obavljanje stručnih poslova u socijalnoj i dječjoj zaštiti.

Za promovisanje usluge dnevnog boravka neophodno je uključivanje šire društvene zajednice. U prethodnoj godini nastavljena je tendencija ka uspostavljanju saradnja sa velikim brojem institucija i organizacija čime je rad JU Dnevni centar prepoznat u lokalnoj zajednici. U narednoj godini planirano je produblјivanje saradnje sa drugim ustanovama i nevladinim organizacijama relevantnim za poboljšanje kvaliteta naših djelatnosti, kako bi se unaprijedila uključenost djece i omladine sa smetnjama i teškoćama u razvoju u lokalnoj zajednici.

Ono što bi posebno istakli jeste rad na novom sajtu ustanove kako bi ga učinili dostupnim licima sa invaliditetom zahvaljujući kolegama iz Centra za informaciони sistem. Ono zbog čega smo ponosni jeste da smo u pilot projektu Metodologije za procjenu antikorupcijskih mjera koji je sprovela Agencija za sprečavanje korupcije imali 71.5% učinka u primjeni antikorupcijskih mjera, što nas postavilo na prvo mjesto među ustanovama socijalne i dječje zaštite na nivou Crne Gore. Navedena metodologija pomogla nam je da donesemo neke nove procedure i poboljšamo sajt ustanove. UNDP-i je napisao članak i snimao emisiju sa najbolje plasiranim ustanovama.

Ono što je sugestija roditelja za naredni period jeste proširivanje usluge centra i na servis Dnevni boravak za korisnike starije od 27 godina. Kako bi se realizovala navedena aktivnost Budžetom za 2023. godinu odobreno 30.000 € za ovu vrstu usluge, a uz pomoć koleginica iz Sekretarijata za socijalno uradjen je projekat za uslugu 27+, kojim smo aplicirati na otvorenom konkursu IPA projekat II.

DIREKTOR,

Marina Vujović



Na osnovu člana 101 Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti ("Sl. list Crne Gore" br. 27/13, 1/15, 42/15, 47/15, 56/16, 66/16, 1/17, 31/17, 42/17, 50/17, 59/21, 145/21 i 3/23), člana 11 Odluke o organizaciji i načinu rada uprave Glavnog grada ("Službeni list Crne Gore - opštinski propisi", br. 038/18, 43/18, 6/20, 10/20, 36/21 i 5/22) Sekretarijat za socijalno staranje razmatrajući Izvještaj o radu za 2022. godinu Javne ustanove Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju - Podgorica, koji je usvojen na sjednici Upravnog odbora dana 16. januara 2023. godine, daje sljedeće

MIŠLJENJE

Izvještaj o radu Javne ustanove Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju - Podgorica za 2022. godinu, urađen je u skladu sa Uputstvom za izradu godišnjeg programa rada i izvještaja o radu i ostvarivanju funkcije lokalne samouprave.

Rad Javne ustanove u 2022. godini bio je usmjeren na održavanje, odnosno podizanje nivoa sposobnosti djece sa smetnjama u razvoju kroz stručni tretman, programe i aktivnosti, podsticanje senzibilnijeg odnosa sredine prema potrebi za njihovim većim uključivanjem u zajednicu, kroz inkluzivne programe i aktivnosti u lokalnoj zajednici i pružanje podrške njihovim porodicama, a sve u cilju kvalitetnijeg funkcionisanja u zajednici.

Usluge JU Dnevni centar je koristilo 20-oro djece i mladih sa smetnjama i teškoćama u razvoju, sa intelektualnim i kombinovanim smetnjama kojima je potrebna dnevna briga, nadzor i podrška u održavanju i razvijanju potencijala, na način koji ne ometa njihovo školovanje.

Rad je bio organizovan u tri grupe korisnika koje su organizovane u skladu sa uzrastom, interesovanjima i afinitetima korisnika, čime su obezbijedeni optimalno okruženje i pogodna atmosfera za svakog korisnika kako bi se osnažila njihova motivacija i radna angažovanost.

U značajnoj mjeri uključeni su roditelji korisnika, osnovana je Viber zajednica radi kvalitetnije i bolje komunikacije, organizovan je veći broj roditeljskih sastanaka i dogovoreno organizovanje grupnih psiholoških radionica za roditelje na kojima će im biti pružena dodatna psihosocijalna podrška.

Upravni odbor je u toku 2022. godine održao 3 sjednice, na kojima su donijete odluke koje su od značaja za rad JU Dnevni centar.

Na osnovu navedenog Sekretarijat za socijalno staranje predlaže Gradonačelniku da prihvati Izvještaj o radu JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju - Podgorica za 2022. godinu i isti dostavi Skupštini Glavnog grada na razmatranje.

Sekretar,
Ivan Terzić





GLAVNI GRAD PODGORICA

JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju

Adresa: Ul. Dositeja Obradovića br.12, 81000 Podgorica, Crna Gora

Tel: +382 20 240 181, Fax: +382 20 240 391

E-mail: dnevni.centar@podgorica.me

Web adresa: www.dnevnicentar.podgorica.me

PIB: 03061056; Žiro računi: 510-3026141-41 CKB; 510-1649-40 CKB (za donacije)

Broj: 36-7/23-1

16.januar 2023.godine

Na osnovu člana 9 Statuta Javne ustanove Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju - Podgorica, Upravni odbor Javne ustanove, na tridesetoj sjednici, održanoj 16.januara 2023. godine, donio je

ODLUKU

1. Usvaja se Izvještaj o radu JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju - Podgorica za 2022.godinu.
2. Izvještaj o radu JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju- Podgorica za 2022.godinu, se upućuje na razmatranje i davanje saglasnosti Skupštini Glavnog grada-Podgorica.

PREDSJEDNIK UPRAVNOG ODBORA
Goran Kuševija



Saglasno članu 54 stav 1 tačka 29 Statuta Glavnog grada ("Sl. list CG - opštinski propisi" br. 8/19, 20/21 i 49/22), Skupština Glavnog grada Podgorice, na sjednici održanoj dana _____ 2023. godine, razmatrala je Izvještaj o radu Javne ustanove Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju - Podgorica za 2022. godinu i na osnovu člana 124 Poslovnika Skupštine Glavnog grada ("Sl. list CG - opštinski propisi", br.31/19,16/20 i 43/20), donijela sljedeće

OCJENE I ZAKLJUČAK

OCJENE

Osnovna djelatnost Javne ustanove Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju – Podgorica je pružanje usluga podrške za život u zajednici koja ima za cilj zaštitu, promociju i unapređenje prava djece i omladine sa smetnjama i teškoćama u razvoju, njihovu socijalizaciju i integraciju u zajednici, prilagođeno obrazovanje i osposobljavanje za što veću samostalnost u dnevnim aktivnostima, zavisno od očuvanih sposobnosti korisnika, kao i elementarnu socijalnu i medicinsku rehabilitaciju u cilju povećanja i održavanja funkcionalnih sposobnosti.

Rad Javne ustanove u 2022. godini bio je usmjeren na održavanje, odnosno podizanje nivoa sposobnosti djece sa smetnjama u razvoju kroz stručni tretman, programe i aktivnosti, podsticanje senzibilnijeg odnosa sredine prema potrebi za njihovim većim uključivanjem u zajednicu, kroz inkluzivne programe i aktivnosti u lokalnoj zajednici i pružanje podrške njihovim porodicama, a sve u cilju kvalitetnijeg funkcionisanja u zajednici.

U skladu sa Statutom JU Dnevni centar pruža sljedeće usluge: dnevni boravak, individualni i grupni rad, održavanje njege i lične higijene, vaspitno-obrazovni rad u kojem se stiču vještine neophodne za svakodnevni život, socijalizacija, prevoz, slobodne aktivnosti i ishranu.

Usluge JU Dnevni centar je koristilo 20-oro djece i mladih sa smetnjama i teškoćama u razvoju, sa intelektualnim i kombinovanim smetnjama kojima je potrebna dnevna briga, nadzor i podrška u održavanju i razvijanju potencijala, na način koji ne ometa njihovo školovanje.

Rad je bio organizovan u tri grupe korisnika koje su organizovane u skladu sa uzrastom, interesovanjima i afinitetima korisnika, čime su obezbijedeni optimalno okruženje i pogodna atmosfera za svakog korisnika kako bi se osnažila njihova motivacija i radna angažovanost.

U značajnoj mjeri uključeni su roditelji korisnika, osnovana je Viber zajednica radi kvalitetnije i bolje komunikacije, organizovan je veći broj roditeljskih sastanaka i dogovoreno organizovanje grupnih psiholoških radionica za roditelje na kojima će im biti pružena dodatna psihosocijalna podrška.

Individualni planovi rada sa korisnikom rađeni su u skladu sa Pravilnikom o bližim uslovima za pružanje i korišćenje, normativima i minimalnim standardima usluga podrške za život u zajednici koje je donijelo Ministarstvo rada i socijalnog staranja Vlade Crne Gore. Za svakog korisnika određuju se oblasti rada, konkretne aktivnosti i očekivani rezultati koji se teže postići u oblastima koje su određene kao prioritetne. Specifična kombinacija oblasti rada i aktivnosti zavisi od snaga i potreba korisnika i usklađena je sa pokazateljima prethodne stručne procjene. Rezultati utvrđeni individualnim planom rada sa korisnicima se postižu kroz grupni rad, individualne tretmane, saradnju sa nadležnim ustanovama kao i kroz rekreativne aktivnosti.

Grupni rad se svakodnevno sprovodio sa korisnicima u formi radionica, interaktivnih priča i učenja kroz igru, zavisno od afiniteta i uzrasta korisnika i to iz niza oblasti kao što su: briga o sebi, poznavanje uže i šire sredine, socijalizacija, likovno i muzičko vaspitanje, razvoj govora i jezika, fizičko vaspitanje, relaksacija i rekreacija. Neke od najčešćih oblasti grupnog rada su aktivnosti usmjerene na razvoj vještina lične samostalnosti, pa su tako korisnici tokom prethodne godine

usvajali vještine koje se odnose na samostalnost u ishrani, oblačenju, obuvanju, upotrebi toaleta i razvijanje higijenskih i drugih navika. Kroz svakodnevne fiskulturne aktivnosti održavano je opšte tjelesno stanje i zdravlje korisnika pri čemu su ostvareni uslovi za održavanje i unapređivanje sposobnosti grube motorike. U toku grupnog rada uz asistenciju defektologa i vaspitača korisnici su usvajali pravila ponašanja i komunikacijske vještine u grupi. Realizovane su i likovne, muzičke rekreativne aktivnosti (igre u prirodi u skladu sa godišnjim dobom, društvene igre, organizovane šetnje radi upoznavanja okoline, slušanje muzike i gledanje TV-a). Korisnici su u okviru radno-okupacionih aktivnosti realizovali set tematskih radionica sa ciljem obilježavanja značajnih datuma. Takođe su realizovane i različite radno-okupacione aktivnosti: izrada čestitki, izrada ukrasnih predmeta, pravljenje prazničnih ukrasa, primjena dekupaž tehnike na drvo i na platno, modeliranje glinom i gipsom, rad na kompjuteru, a kad su klimatske prilike odgovarajuće korisnici su uključeni u aktivnostima uređenja dvorišta. Realizovane su i kulinarske radionice, korisnici su učili da samostalno pripremaju tople napitke i jednostavna jela.

U okviru podrške u razvoju vještina samozaštite i pomoći tokom prethodne godine njegovateljica, medicinski tehničar i ostali zaposleni su sa korisnicima svakodnevno radili na usvajanju vještina održavanja lične higijene (pranje ruku prije i nakon obroka, pranje zuba, samostalnost u upotrebi toaleta i dr). Tokom izvještajne godine održano je preko 30 pojedinačnih sastanaka sa roditeljima. Realizovane su aktivnosti koje imaju za cilj stručno usavršavanje i razvijanje profesionalnih kompetencija zaposlenih, kao i podizanje nivoa kvaliteta neposrednog rada sa korisnicima. Stručni radnici i saradnici su u toku 2022. godine prisustvovali obukama, konferencijama, seminarima i vebinarima. Na izbor pomenutih vidova edukacije primarno su uticale trenutne potrebe korisnika, a zatim i aktuelne oblasti u socijalnoj i dječjoj zaštiti.

Tokom 2022. godine nastavljena je saradnja sa drugim dnevnim centrima u Crnoj Gori, Ministarstvom rada i socijalnog staranja, JU Centrom za socijalni rad za Glavni grad - Podgorica, opštinu u okviru Glavnog grada Golubovci i opštinu Tuzi, lokalnom samoupravom, Sekretarijatom za socijalno staranje Glavnog grada - Podgorica, JU Dječji savez, JU za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci Podgorica, JU Resursni centar za djecu i mlade "Podgorica" - Podgorica, JU Resursni centar za obrazovanje i osposobljavanje "1.jun" u Podgorici, nevladinim organizacijama kao i sa svim drugim relevantnim institucijama, organizacijama i subjektima koje su od značaja za mogućnost postizanja naprednijeg rada, a sve u cilju zadovoljavanja potreba korisnika i ostvarivanja njihovih prava kroz domen jačanja njihove integracije. Dnevni centar je od 2022. godine uključen i u program usmjeren na unapređenje saradnje i bolje umrežavanja škola i vrtića, resursnih centara i dnevnih centara, kao i uključivanje djece kojima je to potrebno u program dodatne stručne podrške u okviru JU Dnevni centar. Dio ovog programa jeste i pružanje tretmana rane intervencije djeci i roditeljima. Za pružanje tretmana rane intervencije u okviru JU Dnevni centar će biti uključeni i obučeni stručni radnici Dnevnog centra.

Održane su tri sjednice Upravnog odbora. U okviru svoje nadležnosti, u skladu sa Statutom JU Dnevni centar Upravni odbor:

1. Na prvoj sjednici UO održanoj 17.01.2022.godine donio je Odluku o usvajanju Izvještaja o radu JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju- Podgorica.
2. Na drugoj sjednici UO održanoj 21.10.2022. godine konstituisan je novi Upravni odbor
3. Na trećoj sjednici UO održanoj 08.12.2022.godine donio je Odluku o usvajanju Programa rada JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju - Podgorica za 2023. godinu.

Tokom prethodne godine u realizaciji aktivnosti JU Dnevni centar angažovan je kadar predviđen Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta. Struktura zaposlenih u JU

Dnevni centar pored direktora i pravnik obuhvata sljedeća mjesta: četiri stručna radnika (defektolog, psiholog, radni terapeut, vaspitač), jedan stručni saradnik (fizioterapeut) i saradnici (dvije njegovateljice, medicinski tehničar i vozač-asistent).

ZAKLJUČAK

Usvaja se Izvještaj o radu Javne ustanove Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju - Podgorica za 2022.godinu.

Broj:02-16/23-
Podgorica, _____ 2023.godina

SKUPŠTINA GLAVNOG GRADA
PREDSJEDNICA SKUPŠTINE,
dr Jelena Borovinić Bojović